

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 25 (389)  
воскресенье,  
25 марта 1951 г.

Цент 15 коп.

### Организуем массовые выходы на поля колхозников на задержание талых вод.

Чем больше влаги в почве — тем выше будет урожай.

## Задержать талые воды — задача всех колхозов

Теплые весенние дни, яркое солнце сгоняют зимний покров — снег и лед. Создается благоприятный период для задержания талых вод. Задержать талые воды на полях и лугах — значит создать необходимое количество влаги на период прорастания культурных растений и создать тем самым, предпосылки для получения высокого урожая зерновых, технических, огородных культур, картофеля и сева.

Многолетняя практика и опыт передовиков сельского хозяйства показывают, что там, где по-хозяйски заботятся о получении богатых и устойчивых урожаев, где во время задерживают талые воды, закрывают влагу в почве путем раннего весеннего боронования, там, как правило, получают богатые урожаи всех культур. Однако этот опыт передовиков сельского хозяйства остается не замеченным и не применяется в ряде колхозов нашего аймака.

На протяжении недели стоят теплые весенние дни, снег тает не поднимая, а по часам. Казалось бы, что сейчас правления колхозов должны были выставить потребное количество колхозников и задержать талые воды на полях и лугах. Но, к сожалению, в эту неделю царит мертвая тишина на полях многих колхозов. Драгоценные весенние воды уходят не по назначению. Хуже того, воды образуют множество на полях и оазисных посевах рвов,

вносят плодородную почву. В колхозах им. Орджоникидзе, «Красная заря», им. Чакалова, имени Хрущева и других руководители колхозов говорят, что полезно задерживать талые воды, но разговор остается разговором, а дела нет. Такие же разговоры у руководителей колхозов имели место и в прошлые годы. Но беда-то в том, что пока руководители этих и некоторых других колхозов рассуждают, а вода уходит, выделав на полях и оазисных посевах рвы и тем самым вместо пользы приносит вред.

Пора, наконец, понять, что сейчас не разговорами, а массовыми выходами колхозников на поля надо задерживать талые воды. Талые воды еще задержать можно. Необходимо сейчас же не медля организовать колхозников, чтобы из наледи и снега, где есть возможность, задерживать талые воды, создать условия для быстрого прорастания культурных растений. Необходимо также, чтобы по мере созревания почвы закрывать в ней влагу — организовать боронование.

Товарищи колхозники и колхозницы! Все как один, выйдете на поля и луга, задержите талые воды и создадите условия для получения высокого урожая зерновых, технических, огородных культур и высокоурожайных трав на лугах. Все ваши силы на задержание талых вод!

### Задерживали талые воды

23 марта передовая полеводческая бригада № 3 укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» организовала выход в поле колхозников на задержание талых вод.

3 лошади и 8 человек, которые за поля задержали талые воды на площади 8 гектаров озимой ржи. Работами руководил сам бригадир тов. Седунов.

В. Тарасов.

### В ответ на обращение

Учащиеся Ильинской семилетней школы активно поддерживают обращение Турунтаевских школьников об оказании помощи колхозам в сборе местных удобрений.

К выполнению своих обязательств Ильинские школьники уже приступили. Для удобрения колхозных полей учащиеся собрали 5 цент. золы и 5 центнеров птичьего помета.

Обсудив обращение учащихся села Турунтаево пионеры и школьники Ильинки взяли обязательство каждому школьнику собрать по 5 кг. золы и по 5 кг. птичьего помета.

В период весенних каникул каждый ученик Ильинки еще дополнительно соберет и сдаст в колхоз 5 кг. золы и 5 кг. птичьего помета.

### К сведению делегатов VII аймачной партийной конференции

7 аймачная партийная конференция начнет свою работу 31 марта с.г. в 7 часов вечера в помещении Дома культуры.

## Образцово подготовимся к весеннему севу!

### В полной готовности

Проведение весеннего сева в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне во многом зависит от своевременной и хорошей подготовки к этой важной сельскохозяйственной кампании.

Учитывая это, наш колхоз начал подготовку к весеннему севу своевременно. В целях накопления влаги в почве на площади 600 гектаров мы провели задержание снега, перевыполнив доведенный план на 70 проц. Значительно перевыполнен план и по вывозке навоза на поля. Для удобрения полей собираем золу и птичий помет.

Колхозные кузнецы Кочетов Никифор и Баев Филипп с хо-

рошим качеством отремонтировали все имеющиеся в колхозе плуги, бороны и сеялки. Имеется готовых отремонтированных 42 комплекта сбрун. Все имеющиеся в колхозе семена очищены и доведены до посевных кондиций. Семейная лаборатория, проверив семена на всхожесть, установила их неплохое качество. Корма для весеннего сева у нас есть в достаточном количестве.

Среди полеводческих бригад лучше всех подготовилась к весеннему севу бригада № 1, руководит которой Хмелев Федос.

Н. Баев,

председатель колхоза имени Чакалова.

### Готовы к выходу в поле

В полной боевой готовности встречают приближающийся весенний сев полеводческие бригады № 3 и № 4, где бригадиром т. т. Будрин и Беляев, только что укрупненного колхоза имени Хрущева.

Большое значение в получении высокого урожая будут иметь семена. Поэтому этому участку подготовительной работы бригады обратили особое серьезное внимание. Семенами бригады обеспечены на всю посевную площадь. Все семена очищены и доведены до посевных кондиций.

Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован с хорошим качеством. Плуги, бороны и сеялки готовы к выходу в поле. Изготовлено достаточное количество комплектов

сбрун, отремонтированы телеги, закуплена колесная мазь и т. д. Одним словом, в этих бригадах все предусмотрено до мелочей, чтобы потом в период посевной кампании не было ни в чем помех.

В период весеннего сева немало работ будут выполнять лошади. Поэтому часть лошадей в этих бригадах поставлена на откорм. Кормами 3 и 4 бригады обеспечены полностью на весь период весенне-посевной кампании. Корма подвезены к бригадам.

Большую работу члены бригады проделали по повышению урожайности полей. План снегозадержания перевыполнен, на поля вывезено много навоза, собирается зола, птичий помет.

Л. Белоусов.

### По родной стране

#### На предмайской трудовой вахте

С величайшим воодушевлением советские люди встретили принятые Верховным Советом СССР новые сталинские законы мира — Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год и Закон о защите мира. Горячо одобряя эти исторические решения, они выражают свою непреклонную волю самоотверженным стахановским трудом крепить могущество нашего государства — оплоту мира во всем мире.

Повсюду разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие и колхозники готовят к международному празднику трудящихся достойный подарок Родине.

На московском металлургическом заводе «Серп и Молот» в предмайское соревнование включились сталевары, вальцовщики, сварщики и литейщики. Стахановцы мартеновского цеха обещают дать в честь Первого Мая тысячу тонн сверхплановой стали. Около 300 бригад

на заводе изготавливают продукцию только отличного качества.

Доменщики Кузнецкого комбината имени Сталина решили выплавить к празднику пять тысяч тонн чугуна сверх программы и изо дня в день повышают производительность труда.

Увеличивают добычу угля горняки Донбасса и других бассейнов. По инициативе передовых мастеров добычи нефти на промыслах треста «Ставропольнефть» развернулось соревнование за переход к коллективному стахановскому труду. «Посевным грузам — зеленую улицу» — под таким лозунгом соревнуются железнодорожники Алтая, Новосибирской и Кировской областей.

Растет повсеместно движение за лучшее использование нашей первоклассной техники. В ответ на присуждение Сталинских премий стахановцы-новаторы принимают высокие социалистические обязательства.

В южных районах страны идут полевые работы. Машинный парк МТС, колхозов и совхозов получает богатейшее пополнение. Замечательная инициатива тракторной бригады Ивана Бунеева из Малороссийской МТС Краснодарского края, начавшей соревнование за полное использование всех резервов МТС и высокий урожай, нашла широчайшую поддержку. Передовые механизаторы Кубани и других краев и областей страны следуют примеру этой бригады.

Если во всех МТС каждый трактор за счет удлинения межремонтного периода вспашет еще сто гектаров, то это будет равно вводу в действие новых десятков тысяч тракторов, а страна получит сотни миллионов рублей экономии.

Труженики городов и сел, став на предмайскую вахту, добиваются все новых и новых успехов во имя мира и процветания Родины.

